

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Охотниковой Марины Вячеславны «Клинико-морфологическая оценка терапевтического действия модифицированного метода лечения гастрита с хроническими эрозиями», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Диссертационная работа Охотниковой М.В. посвящена актуальной теме современной клинической медицины – повышению качества лечения больных гастритом с хроническими эрозиями, не ассоциированным с *Helicobacter pylori*. Проблема гастрита с хроническими эрозиями с длительными и частыми рецидивами, в связи с широкой распространенностью и резистентностью к традиционной терапии, несомненно, представляет интерес, но освещается преимущественно с позиций влияния *Helicobacter pylori* и соответственно эрадикационной терапии. Исследования, посвященные всестороннему изучению картины заболевания в процессе комплексной терапии с использованием эндоскопической коагуляции хронических эрозий у пациентов без контаминации *Helicobacter pylori*, в современной литературе встречаются редко.

Исследование Охотниковой М.В. решает научную задачу по улучшению результатов лечения гастрита с хроническими эрозиями в результате проведения эндоскопической коагуляции слизистой в области эрозии с приемом омепразола, висмута трикалия дицитрата и итоприда гидрохлорида.

Объем исследования (146 пациентов) позволяет сделать достоверные выводы. Методы исследования современны, достаточно информативны и широко доступны для практики. Полученные автором данные подвергнуты грамотной и современной статистической обработке.

Автором проведен сравнительный анализ клинико-функциональных показателей и морфо-эндоскопического состояния слизистой желудка у больных гастритом с хроническими эрозиями в процессе комплексной терапии. Установлено положительное влияние комплексного лечения на течение заболевания в результате уменьшения дуодено-гастрального рефлюкса, улучшения микроциркуляции, отсутствия патологических морфологических изменений. Охотниковой М.В. доказана эффективность предложенного метода лечения, непосредственно после его проведения и в течение года.

На основании данных исследования автором обоснованы показания к применению эндоскопического лечения с последующей медикаментозной терапией больным хроническим гастритом с хроническими эрозиями. Соискателем сформулированы четкие и аргументированные практические

рекомендации, предложены усовершенствованные принципы диагностики и терапии гастрита с хроническими эрозиями.

Основные положения работы доложены на научно-практических конференциях и конгрессах. Выводы автора логичны, дают ответы на поставленные задачи.

По материалам диссертации опубликовано 18 печатных работ, из них 3 в ведущих рецензируемых периодических изданиях, определенных ВАК Минобрнауки РФ для публикации основных результатов диссертационных исследований.

Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Анализ автореферата и опубликованных по теме работ позволяет сделать заключение о том, что диссертация М.В. Охотниковой «Клинико-морфологическая оценка терапевтического действия модифицированного метода лечения гастрита с хроническими эрозиями» является законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение научной задачи в клинике внутренних болезней по усовершенствованию тактики ведения больных гастритом с хроническими эрозиями, и соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заведующая кафедрой факультетской терапии
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
медицинский университет» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

Мирсаева Гульчагра Ханифовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 450000, г. Уфа, ул. Ленина, 3

Тел.: (347) 272-11-60, 272-37-51 Е-mail: rectorat@bashgmu.ru

Подпись:

Подпись д.м.н., профессора Мирсаевой Г.Х. «заверяю»

«15» сентября 2016г.

Заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО БГМУ
Минздрава России

